



Na proslavi občinskega praznika se bomo spet srečali

Deseto leto že praznujemo delovni ljudje in občani naše občine svoj občinski praznik. Vsako leto se načrtno pripravamo na vse tisto, kar naj izraža pomen in globino praznovanja. O tem pišemo na 2. strani.

Posebni odbor, ki ga vsako leto imenuje občinska skupščina, se je že sestal in določil okvirni program praznovanja. Potekalo naj bi v duhu 60-letnice KPJ oz. ZKJ in drugih partijskih jubilejev in v znamenju mednarodnega leta otroka pod geslom V. I. Lenina IZ ISKRE PLAMEN. V tem duhu naj izvedene tudi druge prireditve v krajevnih skupnostih in tozdih, v šolah, društvih in., kar vse naj bi dobilo izraza v osrednji proslavi, ki bo tudi letos v športni dvorani na Kodelevem. Po proslavi bo tovariško srečanje delovnih ljudi in občanov v sproščenem pomenku in zabavi.

Sedem komisij odbora za proslavo zagotavlja vsestransko dobre priprave in izvedbo vseh prireditev. Vanje sodi tudi angažiranje slehernega občana, če ne drugače, s skrbjo za čimlepše urejeno okolje, kjer dela in živi. Tako se bomo vsi aktivno vključili tudi v praznovanje vsega tistega, za kar se vsak dan borujemo na svojih delovnih mestih in v krajevnih skupnostih: za polno, srečno in ustvarjalno družbo svobodnih ljudi v samoupravni socialistični skupnosti vseh naših narodov in narodnosti.

AM

Vsestransko podružbljanje

O idejnopolitičnih izhodiščih in nalogah komunistov pri preobrazbi vzgoje in izobraževanja so obširno spregovorili člani ZK na 10. seji konference ZKS občine Ljubljana Moste-Polje v začetku marca. V vsebinsko bogati in zanimivi razpravi so opozorili na slabosti sedanjega sistema izobraževanja in vzgoje ter poudarili rešitve, ki jih predvideva novi zakon o usmerjenem izobraževanju. Pri tem so izhajali iz podatkov in razmer v naši občini.

V uvodu je Janez Lah, vodja službe za družbene dejavnosti in podpredsednik IS skupščine občine, spregovoril o prizadevanjih v zadnjih letih na tem področju. Opozoril je, da smo se že 1. 1976 načelno strinjali s takrat predlaganimi strokovnimi rešitvami in tudi kasneje ob posameznih akcijah govorili o tej problematiki, vendar celovitih rešitev skupaj z družbenim delom niso iskali. Zato sedaj lahko ugotovljamo, da se mladina in odrasli ne izobražujejo vedno v skladu s potrebami združenega dela, zmanjšuje pa se tudi zanimanje za proizvodne poklice. Tudi oblikovanje posebnih izobraževalnih skupnosti poteka prepočasno, predvsem zaradi nerazvitih samoupravnih odnosov med izobraževalno dejavnostjo in združenim delom, pa tudi zaradi nezadovoljivega ugotavljanja in

načrtovanja teh potreb v tozdih. V naši občini deluje 16 posebnih izobraževalnih skupnosti, v katere je vključenih 67 tozdov. Na področju družbenih dejavnosti, bančništva pa tudi drugod se še niso ustanovile. Zato bo z novo zakonsko ureditvijo treba opredeliti cilje, vsebino in položaj vzgojnoizobraževalne dejavnosti in zasnovati enoten, prožen in odprt sistem stalnega izobraževanja za delo in samoupravljanje, kar je pravica in dolžnost vsakega delavca.

V nadaljevanju je Janez Lah nanizal nekaj zanimivih in za bodoče delo pomembnih podatkov. V organizirano vzgojo in varstvo je v naši občini vključenih 39% predšolskih otrok. Večina vzgojiteljic ima ustrezno izobrazbo, medtem ko precejšen odstotek varuhinj ne izpolnjuje izobrazbenih zahtev. Tehtna sestavina

izobraževanja so tudi strokovno usposobljeni prosvetni delavci. Te zahteve pa v naši občini ne izpolnjuje kar 21% zaposlenih v teh službah.

V razpravi je več sodelujočih poudarilo, da je treba odgovorneje načrtovati kadrovske potrebe v tozdih in te usklajevati z vpisom v šole usmerjenega izobraževanja.

Izrečena je bila tudi misel, da je vzrok majhnemu številu učencev, ki se odločajo za poklice strugar, ključničar ipd. tudi v tem, da jih dostikrat »usmerjajo« le v nekvalificirano delo, namesto da bi jih postopoma uvajali v delovni proces. V prihodnje kaže tem poklicem dati večjo družbeno veljavo, ker bomo le tako preprečili beg iz teh poklicev v poklice družboslovnih smeri. Ne nazadnje velja spregovoriti o odnosu učitelj — učenec, ki je tako v poklicnih kot v drugih šolah dostikrat nesprejemljiv za samoupravno socialistično družbo.

Na VŠTK se že poskušajo prilagoditi novemu načinu dela. Želijo več in bolje sodelovati z uporabniki, ki imajo delegate v svetu šole, hkrati pa tudi pričakujejo, da bodo delavci v združenem delu odločali o usmeritvi in delu šole.

Da so sveti staršev in razne komisije že pričeli podružbljati vzgojno-

izobraževalno dejavnost, je bila naslednja ugotovitev članov konference. To je zelo pomembno pri usmerjanju učencev v poklicne šole. Razen pedagoških delavcev bi morali tudi starši vedeti, da marsikdo šole ob delu odkrije svoje sposobnosti in nagnjenja. Zato ne kaže učenca po končani osnovni šoli za vsako ceno siliti v gimnazijo ali podobno srednjo šolo, zakaj izobraževanje ob delu bo to vsakomur omogočilo tudi kasneje.

Splòh pa je treba izobraževanju ob delu posvetiti vso skrb. Vemo, da se veliko delavcev nima primerne izobrazbe za delo, ki ga opravljajo, med njimi so tudi taki na pomembnih delovnih mestih. Tozdi bodo morali razmišljati o tem, da bodo ob delu izobraževali le take delavce, ki se bodo želeli izobraževati za poklice v skladu z načrtovanimi kadrovske potrebe.

Ob koncu razprave so komunisti sklenili, da podpirajo idejnopolitična izhodišča in naloge, ki jih je sprejela MK ZKS v Ljubljani, uvodno poročilo Janeza Laha pa bodo dopolnili z ugotovitvami iz razprave. Vsak član ZK v občini si mora prizadevati, da bo pri svojem strokovnem in samoupravnem delovanju uresničeval naloge, ki izhajajo iz sprejetih sklepov mestne in občinske konference ZKS.

DARJA JUVAN

NIČ NAS NE SME PRESENETITI

Sindikati v akciji

Svet za ljudsko obrambo in družbeno samozščito pri RK SZDL je januarja sklenil, da v okviru nadaljnje krepitve obrambnovarstvene pripravljenosti v SR Sloveniji organiziramo vsesplošno družbeno akcijo delovnih ljudi in občanov pod geslom NIČ NAS NE SME PRESENETITI.

Akcija naj postane množično vseljidsko gibanje preverjenih in krepitve obrambnovarstvenih priprav. Pri tem imajo sindikati v TOZD pomembno in odgovorno nalogo.

Svoje delo bodo usmerjali predvsem v podružbljanje obrambnih priprav, v osveščanje delavcev za obrambo domovine in graditev samoupravnega socialističnega sistema, v postavljanje take organizacijske oblike, ki bo zagotavljala učinkovito delo v ljudski obrambi in družbeni samozščiti, in v uresničevanje nalog s področja ljudske obrambe in družbene samozščite, ki so bile sprejete na 9. kongresu ZSS in 8. kongresu ZSJ.

Da bi zagotovili uspeh tako velike akcije, je komisija za ljudsko obrambo in družbeno samozščito pri občinskem svetu ZS pripravljala in sprejela akcijski program aktivnosti tako same komisije kot tudi nekatere naloge izvršnih odborov osnovnih organizacij v TOZD. V ta namen je le-tem pripravila, naj za vodenje te akcije ne ustanovljajo posebnih komisij, temveč naj skupaj z odborom za ljudsko obrambo in družbeno samozščito v TOZD izdelajo konkretne programe svojih aktivnosti in jih tudi uresničujejo.

Razprava o tej akciji na komisiji na obveščanje in politično propagando pri občinskem svetu ZS je pokazala, da so nekatere organizacije združenega dela že začele z uresničevanjem nalog s tega področja, kar je vsekakor hvalevredno in kaže na to, da so se organizacije združenega dela zavestno lotile uresničevanja sprejetih akcijskih programov.

M. S.



Predsednik republiškega sveta zveze sindikatov Vinko Hafner na pogovoru v Julonu (Foto klub Julon)

Pomemben obisk

Dne 21. februarja je predsednik republiškega sveta ZS Vinko Hafner obiskal dve delovni organizaciji v naši občini.

V Julonu se je zlasti živo zanimal za pomembne delovne in razvojne naloge te organizacije združenega dela, v Papirnici Vevče pa je s sogovorniki dobesedno del pogovora posvetil zaključnemu računu.

Popoldne se je tovariš Hafner udeležil seje predsedstva občinskega sveta ZS Ljubljana Moste-Polje z osrednjo temo: Kako organizirati in pripraviti javno razpravo o stališčih republiškega sveta ZS.

J. L.

URESNIČEVANJE DRUŽBENEGA DOGOVORA O TEMELJIH KADROVSKE POLITIKE

Dogovorjenih stališč ne izpolnjujemo

Da družbeni dogovor o temeljih kadrovske politike v naši občini, pa tudi v mestu Ljubljana uresničujemo prepočasno in nedosledno, je že dalj časa znano. Sedaj lahko to potrdimo tudi s konkretnimi podatki.

Večina temeljnih organizacij združenega dela tako v gospodarstvu kot v družbenih dejavnostih še vedno nima srednjeročnih razvojnih programov. Tam, kjer jih imajo, pa le redkokdaj upoštevajo strukturo in število zaposlenih. Združeno delo pri zaposlovanju delavcev ne spoštuje določil družbenega dogovora o minimalnih standardih glede kulturnih in socialnih razmer. Povečuje se število nekvalificira-

nih delavcev; zlasti velik je bil ta porast v letu 1976. Vse večji je pritok delavcev iz drugih republik. Presežena je dogovorjena stopnja zaposlovanja tako v občini kot v mestu nasploh.

Načrtno oblikovanje potrebe po delavcih imajo za posledico izobraževanje, ki ni usklajeno z dejanskimi potrebami tozdov. Podobno je s štipendiranjem in pripravništvom. Tak način dela slabo vpliva na celotni razvoj

usmerjenega izobraževanja. Dokaz, da načrtovanje ni usklajeno z gospodarskimi in razvojnimi potrebami, so velike razlike med številom potrebnih delavcev, ki je bilo sporočeno kadrovske službi občinske skupščine, ter med dejansko prijavljenimi potrebami na zavodu za zaposlovanje.

Nedodelano je tudi področje pripravništva. Znano je, da so pripravniki mnogokrat prepuščeni sami sebi ali pa so takoj razporejeni na dela in naloge, tako da se jim ne morejo prilagajati in se izpopolnjevati, to je pričakovati od novega samoupravnega

sporazuma o pripravništvu, ki ga oblikuje gospodarska zbornica SRS, da bo rešil marsikatero težavo.

Spodbudno pa je, da smo v letu 1977 le zabeležili napredek pri razvoju kadrovske službe, čeprav še vedno zaostajajo za drugimi strokovnimi službami v združenem delu. Med zahtevano in dejansko izobrazbo delavcev v teh službah je velika razlika. Ta dela opravljajo delavci, ki imajo višješolsko izobrazbo, pa tudi taki, ki imajo končano le osnovno šolo. Lani je bilo v občini ustanovljeno društvo kadrovske delavcev, tako da na tem področju upravičeno pričakujemo hitrejši nadaljnji razvoj.

D. J.

GRADNJA OBJEKTOV IZ 2. SAMOPRISPEVKA V LETU 1979

Z vso zavzetostjo

Osem novih objektov v gradnji od skupaj 13 objektov iz programa 2. samopriskveka na območju občine — to je letošnja osnovna ugotovitev in usmeritev vseh organov skupnosti 2. samopriskveka, samoupravnih interesnih skupnosti in družbenopolitične skupnosti.

Ze leta 1978 smo zgradili prizidek k OŠ Zalog ter pričeli graditi prizidek k ZD Moste, VVZ Novo Polje in VVZ Štepanjsko naselje. Po terminskem planu bo zaključena gradnja VVZ Sneberje in VVZ Novo Polje letos avgusta, pričeli pa bomo graditi VVZ in OŠ Nove Jarše v maju, OŠ Dolsko in OŠ Novo Polje v juniju, VVZ Vevče v juliju, VVZ Zalog v septembru in dom upokoencev v decembru 1979. Nejasen je za zdaj le pričetek (in zato tudi zaključen) gradnje OŠ v Štepanjskem naselju, ki naj bi jo po novem terminskem planu pričeli graditi šele aprila 1980. Predlagana pa je sprememba tega terminskega plana, tako da bi tudi ta objekt pričeli graditi še letos.

Pri takih načrtih je operativni odbor za gradnjo objektov 2. samopriskveka opozoril na vrsto še neurejenih zadev in zahteval ugotovljene odgovornosti tistih služb in organizacij, ki svojih nalog niso ustrezno opravljale (pridobivanje zemljišč, zagotavljanje požarne in sanitarne vode, priključki na električno omrežje, oprema itd.). Za pravočasno reševanje vseh dilem pa bo potrebno tudi tesno sodelovanje gradbenih odborov in operativnega odbora z družbenopolitičnimi organizacijami.

Sospeseno gradnjo ter natančnimi mrežnimi plani, ki pomenijo obveznost za vse udeležence, bomo letos dobili prizidek k ZD (otroški dispanzer, zobozdravstveni oddelek in fizioterapija) in 320 novih mest v treh VVZ (Novo Polje, Sneberje, Štepanjsko naselje), v letu 1980 pa 368 mest v VVZ in 30 učilnic z ustreznimi prostori.

Izpostaviti pa velja problem zemljišča za VVZ Hrušica, kjer teče razlastitveni postopek, in problem dela zemljišča za VVZ Sneberje, kjer je spročen upravni spor na vrhovnem sodišču SRS. Dolgotrajnost postopka lahko povzroči zakasnitev uporabe zemljišča za potrebe VVZ — vzgojnovarstvena dejavnost pa mora imeti urejeno okolico, zagotovljen »življenjski« prostor.

J. L.



II. GRUPE ODREDOV NOV in POS

Janče 79

V spomin na bitko II. grupe odredov z nemškimi okupatorji od 19. do 23. maja 1942 na Jančah bo letošnja proslava množična družbenopolitična manifestacija, s posebnim poudarkom na letošnjih partijskih in drugih jubilejih. Spomnili se bomo začetkov narodnoosvobodilnega boja in ljudske revolucije, osvežili bomo izkušnje ter se utrdili bojne in revolucionarne tradicije skupaj s pripravlenostjo za obrambo naše samoupravne socialistične družbe, manifestirali bomo idejnopolitično zavest in enotnost vseh naših narodov in narodnosti.

Pokrovitelji proslave so družbenopolitične organizacije in skupščina mesta Ljubljana, sodelujejo pa družbenopolitične organizacije in skupnosti vseh petih ljubljanskih občin ter občin Grosuplje, Litija in treh zasavskih občin, iz katerih so izšli borci II. grupe odredov — 1. slovenske partizanske brigade.

Osrednja svečanost bo na Jančah 2. junija, tri dni prej pa bodo po osnovnih in srednjih šolah zgoraj omenjenih občin obrambni dnevi, pohodi mladinskih enot, športne prireditve, pohodi enot teritorialne obrambe in tekmovanja ZVS in ZSMS.

F. SOTLAR